LIMITES ET CONTINUITE

Exercice (1)
1+2-1-2 E(J;)
- . . 9 . . N
Calculer les limites suivantes:  lim 5 ; lim ; lim
o0 T vote gl iy Jsinz - tan® z
. an+l—(n+1)X +1 . Nd*-2"+a-2x . 3
lim el ; lim ; [imVxE|—
ol xPT=xPax-l 2o -z +a? - 2 X0 X
. 1l-sinz 1 (1 . (2+\/;) 2-z -3
limp ——— ; lim — + sin — ; lim 5
z-5 sIn (Cos ) =0 g x s 1 -1
Exercice (2)
. . e 2 1 2
Soit f la fonction définie par : f(:z:) =z |E|—|+E|—
x x

1) montrer que (Dx O R*) 3z -22° < f(:z:) < 3z

2) déduire gf%f(x)

exercice (3)

_x-E(x)
Cx+ E(x)
1) déterminer le domaine de définition de f

on considére la fonction définie par : f (x)

2) a) montrer que lim f (X) =1
o

b) f admet-elle un prolongement par continuité en a =0
3) montrer que lim f(x)=0 et calculer lim f(x)

X - + o0 X—> — 0

Exercice (4)

Soit £ un élément de ND—{]} . on considére la fonction f définie par: f (X) = XE(%}
X
1) résoudre dans R I'équation f (x)=0puis déduire lim f(x)

X - +o00

X-1
x<1

2) a) montrer que (DXD}%,J.D f (X) =X et déterminer lim f (X)
b) calculer lim f (X)
o
3) montrer que lim f (x)=0

x>0

4) a) montrer que (DXD}k—lz,(kill)ZD f(x)=(k—1)x

b) étudier la limite de f au point %




Exercice (1)

Montrer que : arctan§ - arctan1 =7 ; 4arctan (EJ = arctan (%j
2 5 4 5 119
4arctan£—arctani+arctani =7 ; arctan 2016—arctan% =7
5 70 9 4 2017 4
Exercice (2)
Calculer les limites suivantes :
Vi
‘/arctan|x|——
lim xarctan L : lim x arctan(ij—z : lim 4
X e N R e x+1) 4) ' -1 x+1
2 +4 - . AIX+1-3x + .
lim v a2 : lim>% 1-Vx+1 : lim Ix2+x +1-+x -1
2 et vz +3 20 +5 X0 X Xore

3

lim (ZX +V4X4+1) ; lim (2x+<‘/x4+1) e 60
O o J;AQ\/SEQ—W

Exercice (3)

Résoudre les équations suivantes

1) arctanz + arctan 2’ I—g 2) \le— T +1 =\/;
3) i/(x+1)2+4§/(:z;—1)2:4\3/1—332 a) {Z/x+3+%+3=%

z 3 5

Exercice (4)
. . e T .
Soit la fonction définie sur I = }—E,g{ par : f(x) =sinzx

1) montrer que f est une bijection de I vers un intervalle J que I'on déterminera

1-z
1+z

2) soit f_1 la réciproque de f montrer que (Dx 0 ]—1, 1D f (x) = g— 2 arctan

Exercice (J3)

2
On considére la fonction f définie par: f(x) = 2arctan i1
x

1) déterminer Df et calculer lim f(:z:)

2) étudier la dérivabilité de f a droite de 0

3) calculer f'(:z:) et dresser le tableau de variation de f

4) soit g larestrictionde f surl'intervalle [ = [1,+00[
a) montrer que ¢ est bijective de I vers J que I'on déterminera

b) montrer que (Dx U I)(D!a U {g,gD \/; =tana puis définir la fonction g—l

5) montrer que I'’équation f(:z:) =z admet une solution £ unique dans

6) tracer dans le méme repere les deux courbes(Cf) et (C'_l)
g






